

电子客票来了 我们到底该怎样乘高铁

济南火车站昨起正式启用电子客票,省内50个高铁站全部实现刷证乘车

1 实行电子客票后,如何购票

电子客票,是电子数据形式体现的铁路运输合同,“取票”环节彻底消失,这意味着传统乘坐火车时用作乘车凭证的纸质车票,在今后的乘车过程中将不再是“必需品”。实行电子客票后,纸质车票承载的旅客运输合同凭证、乘车凭证、报销凭证功能将实现分离,依据有关法律规定,以电子数据作为铁路旅客承运合同凭证,从而推进乘车凭证无纸化和

多样化,报销凭证电子化。
购票方法一:网络购票,即通过12306官方网站或手机官方客户端购票,可直接查询或自行下载、打印购票信息单。
购票方法二:人工窗口和自动售票机购票,可现场打印购票信息单并当场核对,不再打印纸质车票。
 购票信息单仅作为旅客购票的信息提示,相当于“购物小票”,不作为乘车凭证。

2 没有了纸质车票,怎么坐车

实行电子客票后,有效身份证件既是乘车凭证。使用中华人民共和国居民身份证、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等

可自动识读证件的,可直接“刷证”检票进站乘车,方便快捷;使用户口本等不可自动识读证件的,需“持证”通过人工通道完成实名制验证,进出站检票等手续后进站乘车。

3 如何获知自己的座位号

旅客可通过购票网站、手机客户端、购票信息单、手机短

信以及扫描报销凭证上的二维码等多种途径来获知座位号。

4 电子客票如何改签、退票

网络购票电子支付的旅客,开车前25分钟可通过12306办理或开车前在车站指定窗口办理改签、

退票手续;使用现金方式支付或已打印报销凭证的旅客,须到车站指定窗口办理。

生活日报首席记者 王健

10日,济南火车站正式启用电子客票,旅客实现刷身份证进站乘车。按照国铁集团的统一部署,济南局集团公司采取分阶段开通实施的方式,对集团公司高铁及动车组停靠车站推广实施电子客票。目前,济南局管内青荣城际铁路、京沪高铁、青盐铁路、日兰高铁、胶济客专、济青高铁、石济客专50个高铁车站已经全部实行电子客票。



王孜慧展示购票信息单和报销凭证。首席记者 王健 摄

5 没有了纸质车票,如何报销

据悉,如需报销凭证,可于开车前或乘车日期之日起30日内,凭购票时使用的有效证件原件,到车站售票窗口(含自动售票机、代售点窗口)打印;超过30日

的,可联系铁路12306客服中心办理。
 济南火车站客运值班站长王孜慧提醒,报销凭证只能打印一次,旅客一定要妥善保管。

6 报销凭证是否用来乘车

据悉,报销凭证不是“纸质车票”,虽与纸质车票外形相同,但纸面印刷的信息不同,其仅可作为报销凭证使

用,不能作为乘车凭证使用。
 如果旅客已获取报销凭证,仍需“刷证”乘车。

7 到站没有启用电子客票咋办

目前电子客票仅在部分G字头、D字头高铁动车组使用。
 普速列车仍然可用原来的方式购票、进站、乘车。
 王孜慧介绍,如果

始发车站启用了电子客票,但是目的地车站没有启用电子客票,旅客刷身份证进站时,会有提醒。旅客需在自助终端或者人工窗口取出纸质车票。

8 身份证丢失怎么办

如果旅客不慎丢失有效证件,可办理临时身份证明进站乘车。而且人工窗口可以打印购票信息单,购票信息单上面载明了所购车票

的日期、车次、开车时间以及座位号等信息。旅客拿着临时身份证明和购票信息单,可以通过半自助检票闸机进站。

微信交友圈限时“上架” 6000单身挑战72小时脱单

72小时就能找个对象,你信吗?最近,不少济南单身在微信交友圈上只用三天就找到了合适的对象,目前已吸引6000多各行各业的本地单身,通过发帖征婚,在线表白等方式寻找合适的对象。**咨询热线:82967520**

微信交友圈为了让单身在工作之余,更有效率地找到合适的对象,推出“72小时限时交友”,每个实名加入的单身都能收到系统发送的10名符合择偶标准的“异性名单”,喜欢的就可以互加好友,不喜欢的就忽略,相比于传统的相亲模式,这种先聊天的交友模式更受现代年轻人的喜爱。

家长催婚花样多 单身招架不住

单身常常苦恼,身边的同龄人大多结婚了,父母架不住周遭的言语,也开始催自己结婚。随着

年轻人年龄的增长,他们的父母也渐渐过上了退休生活,生活重心也转移到儿女的终身大事上,“我妈总说我找对象太挑了,每见一个相亲对象就着急让我定下来,但我还是想再挑一挑。”年近30的季小姐苦恼道,但事实上,相亲几十次都不一定成功,更别提一次就结婚的。

限时群免费开放 72小时在线征婚

许多单身之所以相亲失败,源于事先对相亲对象不了解。济南微信限时群为单身开辟了一个

认识异性,了解异性的捷径,微信限时相亲群开放72小时,只需要一个微信号就能加入,单身可以在线发帖征婚,附上自己的照片,赢得更多异性的关注。群内有专业的婚恋顾问在线为单身解决生活中遇到的情感问题,不仅如此,单身还可以参加线上小游戏,在玩乐中增进单身男女的感情。

扫描二维码 加入限时相亲群



单身在线下活动中游戏互动



覆盖70、80、90后人群 随时在线交友征婚

很多单身人士缺少一个契机,现在,只要扫描二维码,就可选择相应年龄交友群,开启脱单“自救”模式,结识身边异性单身,24小时在线畅聊,利用零碎的空闲时间,发布附有个人照的简易征婚帖,在群里结交有趣的朋友,快速拓宽社交圈。不仅摆脱了每天两点一线的生活,还丰富了休闲时间,更不需要花费太多的时间、精力在没有意向的人身上,一举两得。



扫码进年龄群 找到合适另一半

10大职业相亲群 今起免费开放

在相亲人中,高学历、高收入的人才常常很“畅销”,父母在为儿女挑选相亲对象时,也格外热衷这类“硬件牛”的异性。现在,针对不同职业,建立了程序员、律师、医生、教师、公务员、企业家等十个相亲群,扫码即可加入。单身可以随时在线上发布征婚帖,积极参与管理者组织的线上游戏,也可以先看照片,再查看详细资料及择偶条件,觉得合适就跟帖互动,开启自主征婚模式。



扫描二维码 随时发帖征婚